
Câmara Municipal de Ibitinga
Estado de São Paulo

Avenida Dr. Victor Maida, nº 563 – Centro – Ibitinga (SP) – Fone (16) 3352-7840 – CEP 14940-097
Site: www.ibitinga.sp.leg.br  /  E-mail: informacao@camaraibitinga.sp.gov.br

Assunto:  Requer  informações  ao  Senhor  Prefeito  Municipal  sobre  a  falta  de  Agentes
Comunitários de Saúde no Município de Ibitinga e as providências adotadas ou previstas pela
Administração Municipal.

Destinatário:  Florisvaldo  Antônio  Fiorentino  –  Prefeito  Municipal  da  Estância  Turística  de
Ibitinga

Excelentíssimo Presidente,

Ouvido e aprovado pelo Egrégio Plenário, cumpridas as formalidades regimentais, seja este
requerimento de informação enviado para conhecimento e resposta do que segue:

1) Quantos  Agentes  Comunitários  de  Saúde  estão  atualmente  em  exercício  no
Município de Ibitinga?

2) Qual é o número ideal de Agentes Comunitários de Saúde previsto para atender
adequadamente a população, conforme parâmetros do Ministério da Saúde?

3) Existe  déficit  de  Agentes  Comunitários  de  Saúde  no  município?  Em  caso
afirmativo,  informar  quantos  profissionais  estão  faltando  e  em  quais  bairros  ou
unidades de saúde.

4) Há  equipes  da  Estratégia  Saúde  da  Família  (ESF)  funcionando  de  forma
incompleta em razão da ausência de Agentes Comunitários? Se sim, especificar.

5) Quais os motivos que levaram à atual falta desses profissionais (exonerações,
aposentadorias, término de contratos, ausência de concurso público, entre outros)?

6) Existe previsão para a realização de concurso público ou processo seletivo para
contratação  de  novos  Agentes  Comunitários  de  Saúde?  Em caso  positivo,  informar
prazos e quantidade de vagas.

7) Quais  medidas  emergenciais  estão  sendo  adotadas  pela  Administração
Municipal para minimizar os impactos da falta desses profissionais no atendimento à
população?

8) Há  planejamento  por  parte  do  Executivo  para  recomposição  do  quadro  de
Agentes Comunitários de Saúde ainda neste exercício?

9) Informar se há bairros atualmente sem cobertura regular de visitas domiciliares
por Agentes Comunitários de Saúde.

10) Quais ações estão sendo realizadas para garantir a continuidade dos serviços de
prevenção, orientação e acompanhamento das famílias enquanto perdurar a deficiência
de pessoal?
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Para validar visite https://sapl.ibitinga.sp.leg.br/conferir_assinatura e informe o código A8CE-06FD-82F2-6E9B

REQUERIMENTO Nº 13/2026

APROVADO
1ª Sessão Ordinária - 03/02/2026
Presidente: MIRA 

mailto:informacao@camaraibitinga.sp.gov.br


JUSTIFICATIVA:  Os  Agentes  Comunitários  de  Saúde  exercem  papel  fundamental  no
fortalecimento da Atenção Básica,  atuando  diretamente junto às famílias, realizando visitas
domiciliares,  acompanhando  gestantes,  idosos,  pessoas  com  doenças  crônicas,  além  de
promover ações de prevenção, orientação e promoção da saúde.
A  ausência  ou  número  insuficiente  desses  profissionais  compromete  significativamente  o
funcionamento da Estratégia Saúde da Família, sobrecarrega as unidades de saúde e dificulta
o acesso da população aos serviços básicos, especialmente nos bairros mais afastados e em
situação de maior vulnerabilidade social.

Diversas reclamações têm chegado a este Vereador por parte de munícipes que relatam a
falta de acompanhamento, a interrupção das visitas domiciliares e a dificuldade de acesso a
informações e orientações básicas de saúde, o que reforça a necessidade de esclarecimentos
por parte do Executivo Municipal.

Diante  disso,  este  Requerimento  visa  obter  informações  claras  e  detalhadas  sobre  a  real
situação dos Agentes Comunitários de Saúde em Ibitinga, bem como sobre as providências
que  estão  sendo  adotadas  para  sanar  essa  deficiência,  garantindo  à  população  um
atendimento digno, eficiente e contínuo.

Sala das Sessões "Dejanir Storniolo", em 29 de janeiro de 2026.

ZÉ ROCHA
Vereador - REPUBLICANOS 
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